



LISTY

Zpravodaj
městské části
Brno-Tuřany,
červen 2024

3
Brněnské
Ivanovice
Dvorska
Holásky
Tuřany

**V TOMTO ČÍSLE
SI PŘEČTETE:**

str. **4**

Měšťanka
informuje

str. **6**

Poklad v jezuitské
rezidenci

str. **7**

Ke svátku
Jana Husa

str. **9**

Fotbal
SK Tuřany

Ze starostova šuplíku

Dlouhodobě usilujeme o opravu hřbitova v Tuřanech. Správa hřbitovů města Brna konečně začíná připravovat rozsáhlý projekt na jeho rekonstrukci. V plánu je modernizace vodovodní sítě a její zabudování do země. Následně budou kompletně opraveny povrchy cest. V plánu je také celková oprava hřbitovní zdi u ulice Pratecká a kompletní rekonstrukce kaple. V souvislosti s velkými úpravami a zásahy je v plánu také odstranění několika vzrostlých stromů v hlavní aleji. V zimě byly všechny stromy na hřbitově podrobeny tahovým zkouškám, které prověřují odolnost kořenů proti vývratu pomocí simulované zátěže. Na základě tahových zkoušek bylo 9 stromů určeno ke kácení, jelikož byly vyhodnoceny jako nestabilní a potenciálně nebezpečné. Kácení stromů proběhne v době vegetačního klidu. V souvislosti s následnými opravami bude vyhotovena studie, která zohlední výsadbu nových dřevin tak, aby se sjednotila novější a starší část hřbitova. Předpokládaný termín dokončení rekonstrukce je v roce 2026-2027.

V minulých vydáních zpravodaje jsem vás informoval o skutečnosti, že od 1. 7. 2024 již nebude na naší radnici stavební úřad. Město Brno všechny stavební úřady sjed-

notilo do jedné budovy ve městě. Nový centrální stavební úřad nově najdete na adrese Orlí 30.

Rada města Brna na svém květnovém zasedání odsouhlasila zadávací podmínky pro výběr zhotovitele na stavbu domova s pečovatelskou službou a novou dvoutřídni školku v Holáskách. Jedná se o další krok k realizaci obou staveb. Předpokládaná hodnota stavební zakázky je 500.000.000 Kč. Na stavbu budovy školky se předpokládá čerpání finanční dotace z evropských fondů. Podmínkou je zkolaudování stavby do konce roku 2027. O prázdninách by také měly být Investičním odborem Magistrátu města Brna dokončeny zadávací podmínky pro výběr zhotovitele na stavbu tělocvičny v Holáskách.

Bliží se naše největší kulturní akce – Slavnosti tuřanského zeli. Letos pořadáme jubilejní desátý ročník. Vzhledem k plánovanému vystoupení Davida Kollera pravděpodobně přistoupíme k omezení počtu vstupenek na akci. Podrobnější informace připravujeme a včas je zveřejníme. Vstupenky bude nově možné zakoupit i na pokladně letního kina.

Přehled filmů připravených na promítání letního kina najdete tradičně na zadní straně zpravodaje. Spolu s Hvězdárnou a planetáriem Brno začátkem září opět připravujeme výstavu 3D nafukovacích modelů planet včetně přednášky a promítání letního kina. Tentokrát však v Holáskách na hřišti za hasičkou.

Přeji vám zasloužený odpočinek na dovolené a dětem krásné prázdniny.

Radomír Vondra, starosta



Dětský den 2024



Z jednání RMČ a ZMČ Brno-Tuřany

Rada na 40. schůzi dne 8. 4. 2024:

- schválila nabídku na vypracování projektové dokumentace na realizaci trvalkového záhonu na ulici V Pískách x Rolencova (pozemek p. č. 270 v k.ú. Holásky) ve výši 34 600 Kč,
- schválila smlouvu o zajištění veřejné hudební produkce - vystoupení skupiny Progress 2 v rámci „Koncertu na nádvoří radnice“ dne 18. 5. 2024 za částku 35 000 Kč.

Rada na 41. schůzi dne 15. 4. 2024:

- doporučila ZMČ souhlasit s podáním žádosti městské části Brno-Tuřany o dotaci z rozpočtu Ministerstva vnitra, generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru v rámci programu Dotace pro jednotky SDH obcí pro rok 2025 na projekt „Stavba požární zbrojnice Brno-Holásky“,
- souhlasila se záměrem společnosti Coleman S.I., a. s., na výstavbu areálu, inženýrských sítí a obslužné komunikace na svěřených pozemcích,
- schválila dohodu o spolupráci při konání kulturních akcí uzavírané se společností BroodMother, s. r. o., jejímž předmětem je stanovení podmínek, za jakých poskytovatel zajistí poskytnutí občerstvení s označením „Toulavý Bistro“ na vybraných kulturních akcích pořádaných MČ Brno-Tuřany.

Rada na 42. schůzi dne 29. 4. 2024:

- schválila poskytnutí individuální dotace Římskokatolické farnosti u kostela Zvěstování Panny Marie na opravy vitrážních oken a pokračování nátěrů okenic obou věží kostela ve výši 50 000 Kč,
- stanovila výši úplaty za předškolní vzdělávání na školní rok 2024/2025 v MŠ Holásecká 11, U Lípy Svobody a V Aleji 2 ve výši 800 Kč za měsíc a stanovila výši úplaty za zájmové vzdělávání na školní rok 2024/2025 ve školní družině ZŠ Měšťanská ve výši 250 Kč za měsíc,
- seznámila se se studii na novou požární zbrojnici pro JSDH Holásky. Studie řeší návrh nové zbrojnice na místě stávající, protože ta již nestačí na uskladnění techniky a vybavení. Dále pak dojde k rozšíření ostatních prostor (šatny, umývárny, kancelář velitele, denní místnost a pracoviště krizového štábu). Předpokládané náklady na realizaci činí 36 mil. Kč. Předpokládá se financování s podílem z dotace. Rada požádá Magistrát města Brna o vypracování investičního záměru na projekt „Stavba požární zbrojnice Brno-Holásky“.
- schválila nabídku společnosti Kubíček Factory, s. r. o., na dodání modelu tuřanského zelí o rozměrech 3,70 x 4,00 m za částku 120 395 Kč, jedná se o specifický model, který má být vyrobený na základě požadavků MČ Brno-Tuřany, a který bude splňovat definici uměleckého díla coby jedinečného výsledku tvůrčí činnosti autora,
- souhlasila s pronájmem klubovny v budově MŠ ve Dvorskách (místnosti č. 110 o celkové výměře 43 m²) v termínu 22. 7.–2. 8. 2024 (10 pracovních dnů) za účelem pořádání letního příměstského tábora pro děti za částku 2.149 Kč.

Rada na 43. schůzi dne 13. 5. 2024:

- schválila poskytnutí dotace ve výši 5 000 Kč na prázdninový příměstský hudební tábor v klubovně

budovy MŠ Zapletalova v roce 2024,

- schválila nabídku Malujemejinak, s. r. o., na realizaci veřejné zakázky „Realizace graffiti na protihlukové stěně“ za částku 633 556 Kč.

Rada na 44. schůzi dne 20. 5. 2024:

- schválila nabídku šenk REALIZACE, s. r. o., na realizaci veřejné zakázky „Výměna oken ZŠ Měšťanská“ za cenu 7 755 815 Kč.

Rada na 45. schůzi dne 27. 5. 2024:

- schválila uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje, jejímž předmětem je poskytnutí dotace ve výši 94.000 Kč na nákup věcných prostředků požární ochrany, a to 3 ks - ochranných oděvů pro hasiče - zásahový oděv I. (komplet), 4 ks - ochranných oděvů pro hasiče - zásahový oděv II. (komplet) a 4 ks (párů) ochranné obuvi pro hasiče z JSDH Brno-Holásky,
- schválila uzavření smlouvy o účinkování pana Davida Kollera na akci Slavnosti tuřanského zelí dne 14. 9. 2024, uzavíranou s Jugi, s. r. o., agenturou, za částku 302.500 Kč,
- schválila nabídku společnosti Projekční kancelář atelier DWG, s. r. o., na realizaci veřejné zakázky „Zpracování PD na rekonstrukci sociální zařízení budovy ZŠ Požární“ za částku 239 580 Kč,
- schválila nabídku DESIGN 4AVI, s. r. o., na realizaci veřejné zakázky „Akustická studie a PD audiovizuální techniky podkroví radnice“ za částku 87 120 Kč.

Zastupitelstvo na 12. zasedání dne 25. 4. 20234

- souhlasilo s podáním žádosti MČ Brno-Tuřany o dotaci z rozpočtu Ministerstva vnitra, generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru v rámci programu Dotace pro jednotky SDH obcí pro rok 2025 na projekt „Stavba požární zbrojnice Brno-Holásky“, souhlasilo v případě vyhlášení dotačního titulu prostřednictvím Jihomoravského kraje s podáním žádosti MČ Brno-Tuřany v rámci programu Individuální dotace JMK na projekt „Stavba požární zbrojnice Brno-Holásky“,
- souhlasilo s návrhem nové obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna, kterou se stanovují podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů ve statutárním městě Brně, a požaduje zachování podmínek pro spalování suchých rostlinných materiálů v městské části Brno-Tuřany.

Více na www.turany.cz

ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA A DEN OTEVŘENÉ ZAHRÁDKÁŘSKÉ OSADY

31. 8. 2024 od 9:00–17:00 hodin

Zahrádkářská osada Brno-Tuřany - u letiště

ulice Karkulínova a Jedounkova, bus č. 48 zastávka Pratecká





Vítání občánků

V sobotu 20. 04. 2024 ožila zasedací síň naší radnice přítomností malých oslavenců, jejich rodičů a dalších hostů. Občánky do života přivítal pan Radomír Vondra, starosta městské části Brno-Tuřany. Přivítány byly tyto děti:

Lukáš Zeman, Tobias Vosmek, Jakub Dobrovolný, Natálie Siegllová, Lukáš Krakovský, Filip Krakovský, Klára Blažková a Antonín Eliáš.

Slavnostní program tradičně zpestřily děti z mateřské školky. Tentokrát patří díky učitelkám a dětem z mateřské školky Holásecká. Za příjemný průběh této akce děkuji také paní předsedkyni a členkám sociální komise.

Další slavnostní vítání dětí nás v tomto roce čeká 9. 11. 2024. Souhlas se zařazením děťátka na seznam vítaných dětí je možné si vyzvednout na podatelně či matrice ÚMČ Brno-Tuřany, případně je ke stažení na stánkách MČ Brno-Tuřany – www.turany.cz/matrika/vitani-obcanku/

V tomto listopadovém termínu však vítání občánků proběhne bez přítomnosti fotografa. Z důvodu dlouhodobého nezájmu nebudeme tuto službu nadále zajišťovat. Děkuje se za pochopení a těšíme se na brzká shledání.

Monika Štikarovská, matrikářka

ŠKOLA

MŠ U Lípy Svobody

A je to tu zase...uvědomění si, jak rychle to opět uteklo.

Ke konci školního roku si pravidelně užíváme několik známých akcí. Tak jako loni, i letos si mohli rodiče v rámci dne otevřených dveří projít prostory naší MŠ, seznámit se s jejím chodem a zaměstnanci.

V rámci projektu Erasmus+, který je financován konsorciem města Brna, se naše MŠ zúčastnila již podruhé mobility dětí na Slovensko. Výjezd byl rozvržen do dvou dnů a hlavním cílem byla návštěva slovenské MŠ a výjezdu se zúčastnilo celkem 30 dětí.

První den jsme se vydali poznávat krásy Banské Štiavnice, která je součástí světového dědictví UNESCO. Následovala exkurze do „Ateliéru neobyčejných knih“ Altamika. Díky tomu se bezděčně seznamovaly s cizím jazykem v mluveném a psaném projevu a rozvíjely tak přirozeným způsobem předčtenářskou gramotnost soustavně se sluchovou percpací. Následovala prohlídka botanické zahrady a historického města Banské Štiavnice. Zde se děti mohly seznámit s místní kulturou, architekturou, historií a také pojmem, co znamená význam organizace UNESCO.

Druhý den nás čekala návštěva ZŠ a MŠ Maximiliána Hella. Dominantou školy je vlastnictví široké škály druhů pěstiva (také se





pyšní povinným předmětem „sokolnictví“ jako jediná škola na světě). Dále jsme měli možnost shlédnout ukázkou poslušnosti a výcviku psů, krokodýla, exotické ptactvo, leguána zeleného, opice, klokana a mnoho dalších zvířat.

Následně jsme se přesunuli budovy MŠ. Následně si děti vyzkoušely aktivitu na interaktivní tabuli, kde přiřazovaly jména a obrázky ptáků, které jsme viděli ve školních voliérách. Zde jsme byly my pedagožky svědky přirozené bezprostřední komunikace dětí, navzdory drobným komunikačním bariérám. Děti se kooperativně snažily svým novým odlišně mluvícím kamarádům vysvětlovat slova, která jsou v českém a slovenském jazyce rozdílná.

I tento rok hodnotíme mobilitu a celý tento výjezd velmi kladně, pro nás jako MŠ to byla opět velká příležitost. Můžeme říci, že mobilita byla velice úspěšná, efektivní, ku prospěchu nejen dětí, ale i pedagogů.



V dubnu nás za doprovodu pana myslivce navštívila liška Coco. Děti se seznámily s životem tohoto divokého zvířátka a za určitých pravidel si ji mohly i pohladit. Byl to opravdu velký zážitek, kterým děti žily ještě dlouho poté.

Letos bylo počasí více než aprílové, tak jsme museli čarodějné odpoledne s dětmi přesunout do plánovaných dopoledních aktivit. I tak si to děti ale moc užily a v kostýmech čarodějnic a čarodějů plnily různé úkoly. Odměnou jim byla strašidelná diskotéka.

Třicet dva malých indiánů se za doprovodu čtyř paních učitelek v květnu vydalo na indiánskou školku v přírodě. Jako správní průzkumníci děti prolezly blízké okolí rekreačního střediska Jasenka v Zubří skrz na skrz. Mimo jiné také stavěly domečky lesním skřítkům, lezly po stromech či po „skalách“, houpaly se na lanech a uživaly si blízkost přírody.

V posledních týdnech nás ještě čekají besídky pro rodiče, kde děti z jednotlivých tříd předvedou svá poctivě nacvičovaná pásma plná básniček, písniček a tanečků. Mimo samostatné výlety jednotlivých tříd nás čekají i ty společné, jako například výlet do Lama centra či na brněnskou přehradu. Také připravujeme již tradiční společnou zahradní slavnost, kde proběhne pasování našich malých velkých předškoláků. Děti zde vystoupí s písničkou a tanečkem, bude připraven doprovodný program nejen pro předškolní děti, ale i pro všechny ostatní, a určitě nebude chybět i malé občerstvení. A pokud budou předškoláci chtít, mohou ve školce přespat. Večer pro ně bude připravena spousta her a pyžamová diskotéka.

Určitě je toho víc k sepsání, ale bylo by to na knížku. Proto už jen přání vám všem: „Užijte si léto, odpočíte si a v září se na vás budeme opět těšit.“

Kolektiv MŠ U Lipy Svobody 3

Měšťanka informuje

Edukativně stimulační skupiny

Edukativně stimulační skupiny jsou programem, jehož cílem je komplexní a systematický rozvoj předškolních dětí. Hravou formou rozvíjí schopnosti a dovednosti vedoucí k budoucímu čtení, psaní a počítání. Snaží se v dětech probouzet zvědavost, pomáhá jim postupně si zvykat na cílenou práci, soustředit se na činnosti úkolového typu, pracovat a komunikovat v kolektivu, dodržovat pravidla atd.

Letos poprvé pořádala edukativně stimulační skupiny i Měšťanka. Na našich budovách prvního stupně se pravidelně každých čtrnáct dní setkávaly předškolní děti spolu se svými rodiči a učitelem.

Nejcennější byla atmosféra a vzájemná souhra mezi dětmi, rodiči a pedagogy. Děkujeme všem paním ředitelkám, učitelkám mateřské školy a rodičům za skvělou spolupráci. Těšíme se na další rok!



Velikonoční den na prvním stupni

Před velikonočními prázdninami si všechny děti z prvního stupně společně užily projektový den. Na hřišti při ulici Javorová se potkali všichni naši prvňáci a druháci a u Holáseckých jezer jejich starší spolužáci ze třetích a čtvrtých tříd. Ve skupinách zde plnili různé velikonoční úkoly. Společně setkání si všichni moc užili.



Planetu máme jenom jednu a v tento den jsme si všichni na Měšťance připomněli, jak důležité je nebýt lhostejný a pečovat o ni.



Den Země

Den Země je každoroční akce, jejímž cílem je podpořit ochranu životního prostředí. I naši žáci se v pátek 19. 4. účastnili různých tematických aktivit.

Žáci z 5. ročníku nachystali stanoviště okolo Holáseckých jezer pro celý 1. stupeň, kde se děti seznámily s pojmy recyklace, ekologie a ochrana životního prostředí.

Druhý stupeň vyrazil na výlety, na kterých se žáci účastnili různých ekoprogramů, poznávali svět živé vody či svět v zoologické zahradě, nebo vyrazili do okolí Holásek a plnili úkoly s ekologickým zaměřením.



McDonald's Cup

Jubilejní 25. ročník školního fotbalového turnaje McDonald's Cup proběhl opět s účastí naší školy v obou kategoriích. A co více, žáci 5. ročníků postupně ovládli okrskové kolo, okresní finále a na závěr také krajský finálový turnaj, čímž si zajistili účast na celorepublikovém finále nazývaném Svátek fotbalu. Ve dnech 3. a 4. 6. 2024 změřili v Hradci Králové své síly 14 nejúspěšnějších škol a my jsme hrdí, že jako Měšťanka budeme u toho.

Marcela Vejmelková, zástupce ředitele ZŠ

Poklad v jezuitské rezidenci

V této rubrice - HISTORICKÉ BAGATELY (bagatela - maličkost, bezvýznamná věc) - Vám přináším drobnosti z historie dávné i nedávné, které mi přijdou zajímavé tím, že se buď přímo, nebo nepřímo týkají našeho regionu. Jsou to opravdu třeba maličkosti, které zásadně neovlivní dějiny, ale jsou naše, a jak víte - maličkosti přinášejí velkou radost.

V současné době probíhá v budově Úřadu Městské části rekonstrukce půdy, tak jsem si vzpomněla na pověst o „Pokladu v jezuitské rezidenci“. Právě v této budově byla dříve jezuitská rezidence. I když se pověst týká sklepů... člověk nikdy neví. Zapsala ji Bohuslava Štastná a je ve sborníku, který mapuje období 1825-1845 v Tuřanech. Možná i dnešní dělníci něco podobného zažijí.

POKLAD V JESUITSKÉ REZIDENCI

V bývalé jezuitské rezidenci, jak pověst vypráví, byl také nalezen poklad, který tam prý ukryli jezuité před odchodem z Tuřan (r. 1773). Není to konečně nic nemožného, že si něco schovali, poněvadž věřili, že po zrušení jejich řádu přijde přece zase jejich doba, a proto by bylo dobré, kdyby do začátku něco bylo. Řád byl r. 1814 obnoven. Ale to zlato, stříbro a šperky i peníze musejí být dobře ukryty, aby o nich nikdo nevěděl, jen členové jejich řádu.



Reinerova továrna v Tuřanech (Vignetu obkreslila J.Kratochvilová 6. 7. 1927)

Když továrník Johan Friedrich Reiner koupil bývalou rezidenci, (asi r. 1840), bylo potřebné ještě vykopat sklepy, poněvadž dosavadní byly nedostačující. Ač se o nich vypráví, že směřovaly na všechny strany, jedna sklepní chodba vedla až pod brněnský hrad Špilberk.

No snad, aby se měli kde ukrýt a mohli tajně prchnout, budou-li pronásledováni či v době války. A tam ve tmě snad již najdou úkryt ve své koleji. Není však dokázáno, jestli tato dlouhá chodba existuje, nikdo jí neprošel. Však rouškou tajemství zůstane obestřeno, k čemu sloužily studně nahoře s pěknou skruží z cihel, téměř po okraj naplněné vodou, kterých v jezuitských sklepech bylo několik. (Jedna ještě ve sklepech u Dolanských.)

Reiner potřeboval nutně sklepy nové, proto najal dělníky, aby je kopal. Když tak kopou, na jednom těžce přístupném místě to nějak duní, co to může být? Propast, či nějaký tajný vchod? Dělníci opatrně odhrnují hlínu, objeví se silná dubová deska, pobitá železnými pásy a kování. Ostatní kopající muži nechají práce a také spěchají s lucernami k onomu místu. Nikdo si netroufá zprvu ani šlápnout na víko, jen svítí a prohlíží, kroutí hlavami, dívají se. Mají strach, aby se třeba nepropadli. Kdož ví, jak je deska pevná a není-li to nástraha, za níž je tajemství končící smrtí.

Jeden hbitý, překvapený a obratný dělník rychle spěchá k majiteli. Běží, lucerna bliká, kolikrát šťastně klopitne, konečně je na druhém

konci sklepa již hotového a tam Reinerovi oznamuje, aby šel s ním se podívat. Nechce říci před skupinou zedníků, co to tam je.

Světlo vrhá divně tančící paprsky na právě vykopané a vyzděné části sklepeního klenutí. Cestou šeptá dělník poněkud rozrušen: „Milostpane, prosím, našli jsme něco zvláštního, netroufám si ani říci- no, bude to - asi poklad!“ „Poklad?“ zvolá továrník a úžasem se mu až hlava roztočí. „A jaký?“

U místa svítí několik světel postavených na zemi. Muži jsou netrpěliví, co to bude? Pán rozkáže, aby dělníci opatrně nadzvedli a aspoň kousek odsunuli desku. Silné paže se napjaly, odkryly otvor. Nic však není vidět než tmu tmoucí. Milostpán uvažuje. Spustit rozžatou lucernu? Či dělníka? Raději lucernu, je škoda obětovat život pilného pracovníka, jemuž stačí malá odměna za velký kus práce. Raději přece lucernu. Na dlouhém silném laně ji dal spustit. Dělníci klečí na okraji, jiní dívají se přes ně. Propast je hluboká, nic zvláštního, jen paprsky kývajících světelného zdroje divně běhají po stěnách. Zraky pozorují světlo až dolů se spouštějící, ale najednou při dně propasti zhaslo.

Dělníci žijící ještě v područí pověr a nadpřirozených bytostí hned usuzovali, že to istě byli vyrušeni trpaslíci - permoníci, strážci podzemních pokladů. Když trpaslíci slyšeli nad hlavami rány krumpáčů, motykami, rýči, hovor, kroky, zbystřili sluch. Permoničci dávali dobrý pozor na poklad jim svěřený. Měli se na pozoru, kdyby někdo přišel, rušil jejich klid. A najednou, téměř až u země, objeví se svítilna. „Raději ji zhasneme, ať nikdo nevidí, co tady jel“, domluvili se trpaslíci, silně foukli, ale tak, že světlo v lucerně zhaslo.

Trpaslíci byli malí mužičkové s dlouhým vousem prošedivělým. Na hlavě nasazenou špičatou čepici, červenou, útlé těličko kryl krátký kabátek, praktické šedivé barvy i kalhoty. Proč má ale na zadní části kalhot přišitou záplatu ze silné kůže? I to mělo svoje poslání. Ze svých slují i jeskyní se vyškřábali jakž takž na denní světlo a dolů? Po skluzavce, docela prostě pidimužiček si nahoře sedl na zadek a už ujížděl. Nohy měli permoničci v teple, aby je ve vlhku nezáblo, obuté v měkké papučky, které hřály, ale byly špičaté. Opásání byli pásem a za ním kladívko a také někdy zavěšenou lucernu, nejčastěji si však svítili, majíce svítilnu v ruce. Jediná výstroj to byla, kterou měli na svých pouťích pod zemí.

Když sfoukli světlo, zaradovali se, že nikdo se neodvážil dolů do podzemí. Už si řekli totiž asi, co dělníci nahoře: „Nikdo nic neviděl a nevěděl!“ I přihlásili se dva odvážlivci, kteří se dali po laně spustit, svítilnu v pase na boku, více vzadu. Vždyť musejí vědět co tam vlastně je, ale po pidimužičích už ani památky.



Schody do sklepení pod radnicí



Prostoru dobře prozkoumali, svítili si do všech koutů, pak jeden z odvážlivců dole zapískal, aby je kamarádi zase po lanech vytáhli. S velkým úžasem vyprávěli, že ve zděném výklenku na vyvýšeném místě jsou tři sudy, ale s vínem určitě ne, jsou nastojato.

Reiner se radostí a dobrým tušením blaženě usmíval, ale ne dlouho. Zpráva o tom nesmí se rozšířit, nebo běda, lidé se budou chtít dělit, a to nejde! Já sám! Je to mé! Já platím dělníkům! Mně kopou sklepy!

Hned dal zastavit práce po tak radostné zprávě, která jej opravňovala stát se velkým bohatcem snadno a rychle. Dělníkům skvěle zaplatil mzdu, víc než jim náležela. A odešli. Snad si mysleli, že budou pokračovat zase v práci.

Byli bychom bláhoví, domnívat se, že sudy zůstaly na místě, kde tak dlouho stály a čekaly na příchod těch, kteří je tam dali. Ale kdež! Naši lidé tvrdili, že si továrník najal hodně brzy jiné dělníky, ale odněkud hodně z daleka. Dalo jim mnoho práce, než sudy s vzácným pokladem byly vyzdvíženy. Ta tíže! Té námaha, že bylo, je samozřejmé! Pán doma, když se rozhodl klid v továrně, tma nad osadou a jen bílá paní prošla bývalou rezidencí, prohlížel poklad, který mu dle naší pověsti pomohl vybudovat na tehdejší dobu moderní továrnu, hlavně však dobře prosperující.

A co dělníci, kteří poklad vyzvedli? Čekáte, že snad byli zavražděni? Ale ne. Nikdo se nesměl o bohatství dovědět. Jeden po druhém museli při kříži přísahat, když dostali bohatou odměnu, že svaťosvatě pomlčí, co viděli, co vynesli na bílý den. A tak spokojeně odešli. Ale přece se to naši lidé dověděli, ale dobře, že o tom milostpán nevěděl, co se po Tuřanech šeptá.

Bohuslava Šťastná publikovala ve Sborníku vlastivědných pracovníků z Chrlic, Modřic, Rajhradu a Tuřan AVE (1969/č. 2, str. 42) článek: „První moravská továrna na cikorku a kávové náhražky byla v Tuřanech u Brna“, kde je dopodrobna vyličen příběh jak továrníků rodu Reinerů, jejich zaměstnanců, tak osud budovy. Tak třeba zase přistě.

Ivana Kolečková



Vývěsní štít

Ke svátku Jana Husa

Myslím, že je jen málo Čechů a Moravanů, kteří by na Mistra Jana Husa, jehož svátek v těchto dnech slavíme, neměli svůj názor. A to je dobře, k tomu nás Jan Hus vede, abychom se nechali druhými inspirovat, ale nepodlehli tlaku skupiny.

S osobností Jana Husa jsem se seznámila, když jsme se v mých pěti letech přestěhovali do Brna. Moji rodiče mě začali vodit na dětské bohoslužby a následnou nedělní školu do Husova sboru v Králově Poli. Tam jsem poprvé uslyšela Husova slova: „Proto věrný křesťane, hledej pravdu, slyš pravdu, uč se pravdě, miluj pravdu, mluv pravdu, drž pravdu a braň pravdu až do smrti.“ Zapůsobila na mě tenkrát tak, takže jsem se je naučila zpaměti. Na chodbě tam také visel velký obraz Jana Husa na hořící hranici, jak sklání hlavu k prozřené postavě Krista, který ho líbá na skrání. Takto vyjádřená realita života mě tenkrát děsila, neodpovídala mé každodenní zkušenosti. Nicméně se prokázala jako pravdivá. Díky Bohu mě zatím nikdo neupálil, ale různých horkých a pálivých konfrontací jsem si užila, jako ostatně každý člověk, dost a dost.

Do školy jsem chodila v době, kdy se brutální výpady komunistického systému vůči jednotlivcům a určitým skupinám začaly měnit ve frontální útok vymývání mozků a nesmlouvavých represí vůči všem, kdo se nehodlali úplně a naprosto podrobit ateistické totalitě. Bohužel, mnoho lidí si na to zvyklo; ani jim nepřípadlo divné, že v trafice nelze koupit pohlednici, na které by byl kostel, nebo vánoční přání s Ježíškem. Příklad Jana Husa mě tenkrát posiloval, když jsem se zástupcem ředitele diskutovala na hodinách občanské výchovy o tom, co jsem znala od své babičky – o osobnostech a životě za první republiky – a samozřejmě o víře a vztahu k Bohu. To, že z celé třídy nevzali do ČSM – Svazu socialistické mládeže jen mě a mou nejlepší kamarádku, jsem považovala za čest. Díky Boží milosti jsme se však obě dostaly na Gymnázium – tedy tehdy Střední všeobecně vzdělávací školu – a mohly bez problémů pokračovat na vysoké – Olga na medicíně a já na teologii.

Nechat se od Krista v těžkých chvílích obejmout a políbit na skrání, jak jsem to viděla v dětství na tom obraze, jsem se pak v životě učila, jak to jen šlo. Ne, že bych prožila něco až příliš dramatického, ale víte jak to je: rodina, zaměstnání, politická situace, vztahy s přáteli – když chce být člověk věrný Kristu a sám sobě – tedy poslání, které od Boha obdržel, vždycky je co řešit. A rozhodnout se člověk musí sám, na vlastní riziko. Jan Hus se pro mě stal ikonou, oknem, skrze které vidím Krista. Ukázal mi, že se mám držet na cestě poznávání Krista – nejvyšší Pravdy. Mohu se zmýlit a svůj názor na základě diskuse s druhými korigovat. Ale to, o čem jsem se přesvědčila, tedy o čem jsem byla Kristem přesvědčena, za tím si mám s láskou k Bohu i lidem věrně stát. Pak je i neúspěch cestou vpřed a trpět neznamená prohrávat.

Světlušě Košíčková



Výstava a koncerty v Husově sboru

„Nejen chlebem živ je člověk“, se píše v bibli. Pro potěchu duše a ducha nabídl Husův sbor letos na jaře hned čtyři kulturní akce. V neděli 14. 4. to byla vernisáž obrazů p. Karla Věštínského s názvem „Abstrakce“. Na úvod zahrála šestičlenná kapela Deja vu. Afroamerické spirituály ve čtyřhlasém provedení za doprovodu tří kytar byly vzpruhou a povzbuzením v závěru postního období. Po přípitku odpovídal autor obrazů na otázky p. Jiřího Protivínského a dalších hostů. Obrazy pak mohli shlédnout i posluchači koncertů a návštěvníci Noci kostelů 7. června.

V týdnu velikonočního Oktávu jsme oslavili svátky koncertem žáků Hudební školy Yamaha pod vedením pí. Boženy Kůfhaberové a p. Tomáše Kůfhabera. Radost účinkujících ze zpěvu i hry na nástroje byla opravdu nakažlivá. Obdiv zasloužila i podpora rodičů a profesionalita učitelů.

Tradiční jsou v Husově sboru koncerty vážné hudby, kterých bývá každoročně několik a které jsou i finančně podpořeny MČ Brno-Tuřany. První se letos konal 28. dubna k Roku české hudby. Koncertem hudby a poezie jsme si připomněli 200. výročí narození a 140.

výročí úmrtí Bedřicha Smetany, 120. výročí úmrtí Antonína Dvořáka a 170. výročí narození Leoše Janáčka. Zazněly i verše nejslavnějšího českého básníka, nositele Nobelovy ceny, jednoho z prvních signatářů Charty '77 Jaroslava Seiferta.

V polovině května přijela do Tuřan až z Ostrova u Karlových Varů kytaristka, zpěvačka, hudební skladatelka a textařka Eva Hencychová. Své písně, kterými oslovuje posluchače všech generací, zvláště lidi přemýšlivé a hledající, prokládala slovem. Přiblížila okolnosti, za kterých ta která píseň vznikala, vzpomínala na setkání s posluchači, např. ve věznicích, na své učitele z Konzervatoře Jaroslava Ježka a své žáky ze školy pro nevidomé. Svěřila se i se svým bojem s těžkou nemocí, kterou se jí daří zvládat pomocí nejen léku, ale i meditace, odpuštění blízké osobě a hře na kytaru. Touto životní zkušeností je inspirována její píseň „Nevzdávej se“, která dala název i jednomu z pěti autorských CD nosičů, které dosud vydala. Také tento koncert byl podpořen od MČ Brno Tuřany částkou 4.000 Kč.

Jsem vděčná všem, kdo svými nápady, iniciativou, pomocí a různými způsoby podpory kulturních akcí poskytují srdcím chléb – radost a životní spokojenost.

Světlušě Košíčková

ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI

Informace Spolku ochrany životních hodnot v Holáskách

Lokalita U Potoka

Podle informace z Bytového odboru Magistrátu města Brno (MMB) se konečně podařilo připravit zadávací dokumentaci pro výběrové řízení na zhotovitele části stavby realizované ze strany investora MMB, tj. projektu technické a dopravní infrastruktury, mateřské školky a domu s pečovatelskou službou. Dokumentace by měla být předložena ke schválení na jednání Rady MMB dne 29. 5. 2024. Předpokládá se, že během prázdnin se přihlásí zájemci o výstavbu a do podzimu by mohl proběhnout výběr zhotovitele. Nevyskytnou-li se ze strany vybraného dodavatele nějaké problémy s nejasnostmi projektové dokumentace nebo překážky v důsledku nepříznivé počasí, mohlo by se „kopnout do země“ ještě před koncem tohoto roku.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji

Výstavba Polyfunkčního bytového domu pravděpodobně musí počkat na realizaci mateřské školky a domu s pečovatelskou službou. Pozemek města (naproti budovy DYHA), na kterém má stát polyfunkční bytový dům bude nejdříve využit jako stavební dvůr. AGRO, které jako nájemce doposud pozemek využívalo pro zemědělskou výrobu, dostalo výpověď z užívání a od 1. 10. 2024 bude pozemek připraven k využití pro potřeby stavebních dodavatelských firem.

Holásecká jezera

Pod vedením náměstka primátorky RNDr. Filipa Chvátala, Ph.D. se pravidelně co 14 dní konají pracovní jednání pracovníků všech dotčených odborů brněnského magistrátu a zástupců naší městské části.

Dne 10. 4. 2024 proběhla za účasti našeho pana starosty dvě důležitá jednání v Praze.

Na Státním fondu životního prostředí (SFŽP) se řešilo zařazení Holáseckých jezer do kategorie „slepé říční rameno“ (na „malé vodní nádrže“ nebo „tůně“ jsou menší dotace). Taktéž se konzultovala výše nákladů odpovídající zvolené metodě odbahňování odvodňovacími vaky a srovnání s metodou bez odvodňovacích vaků.

Na Ministerstvu životního prostředí (MŽP) se za přítomnosti ministra Mgr. Petra Hladíka projednával názor Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK), jehož kladné stanovisko je nezbytné pro navýšení dotace. Výsledkem jednání jsou nadějně přislíbené kladných stanovisek.

Těž prodloužení dotační výzvy ze září do března 2025 dává větší časový prostor pro dořešení velkého počtu problémových okruhů. Odbor implementace evropských fondů MMB (OIEF) inicioval řešení na zdůvodnění zvýšených nákladů revitalizace formou operativního posudku rozpočtu. Odbor vodního a lesního hospodářství MMB (OVLHZ) realizuje průzkum trhu oslovením vybraných firem s cílem zjištění, resp. ověření relevantních nákladů na odbahnění jezer.

Je evidentní, že pro úspěch revitalizace bude nezbytný konsensus a souhlasná stanoviska všech dotčených institucí zejména SFŽP, MŽP, AOPK i odborů OIEF, OVLHZ magistrátu.

O dalším postupu přípravy revitalizace vás budeme informovat v příštím čísle Listů.

**Hana Dombrovská
Vladimír Skácel**



Skautské bruslení ve Sport centru Lužánky

V únorovou sobotu se členové 93. oddílu společně se svými rodiči zúčastnili každoročního bruslení ve Sport centru Lužánky. Ledová plocha byla rozdělena na dvě části, kde jedna polovina sloužila k bruslení a druhá k hraní hokeje. Hlavní vedoucí 93. oddílu, Jiří Dorazil, odpověděl na několik dotazů, týkajících se akce.

Na otázku, jaké pocity má z bruslení, sdělil: „Jsem moc rád, že máme takovou akci. V letošním roce nebylo moc možností jít na přírodní led. Na naší akci mají všichni možnost nejen si zabruslit, ale i zahrát hokej, což na veřejném bruslení nelze.“ Když byl dotázán na

náročnost organizace akce a délku plánování, uvedl: „Největší problém je najít volný termín na halu. Hala je hodně obsazená a vhodné termíny rychle mizí. Samotná organizace náročná není. Akci plánujeme vždy na začátku školního roku v rámci celoročního plánu.“ Na závěr sdělil svou radost z hojné účasti. Člen 93. oddílu, Jan Jochman, vyjádřil svou spokojenost a na závěr dodal: „Jsem rád, že jsem měl možnost zase obout brusle a se svými kamarády vyjet na kluziště, zabruslit si a zahrát hokej.“

Na závěr 93. oddíl děkuje za finanční podporu MČ Brno-Tuřany.

Za 93. oddíl napsal Vojtěch Šnajdr.

SPORT

Fotbal SK Tuřany

Na konci května si náš klub vedl následovně. Již v tu dobu bylo jisté, že A-mužstvo obsadí v krajské I.B třídě hezké třetí místo za Blanskem B a Drnovicemi. K tomuto úspěchu mu také pomohli noví hráči Ivo Urban a David Medek, kteří u nás dříve působili v mládežnických týmech. Druhý tým dospělých, Old Boys, tradičně na jaře zápolil každé pondělí. Stojí za zmínku, že jeho dres stále obléká Mirek Řezáč, jenž za tuřanské muže kope srdnatě bezmála 40 let. Dorostencům se v městské soutěži bohužel nedařilo podle jejich představ ani ve druhé části sezony. Jsme rádi, že na fotbal nerezignovali, a pevně doufáme, že sezona příští bude pro ně podstatně úspěšnější. Starší žáci si zato mistráky užívali a v samém závěru se ještě rvali o stříbrnou příčku za suverénním Jundrovem. Mlad-

ší žáci si vedli podobně. Poté, co se v zimě v nafukovačce v ulici Sladovnická se ctí účastnili prestižního turnaje Starez Cup, dokázali v jarních měsících své výkony přetavit do bojů o pozice nejvyšší. Ovšem ani starší příprava se ve své soutěži neztratila. V březnu ještě stihla v žabčické hale ovládnout skupinu „Buď Fér Liga“ a posléze se už ve venkovních utkáních často radovala z vítězství a spousty vstřelených branek. Kluci jako Matyas Zavadil ukazovali, že i mladá generace dokáže mít fotbal ráda stejně jako generace předešlé. A zároveň doufáme, že k těmto klukům brzy přibudou děti ještě mladší. Pár předškoláčků si už k nám cestu před prázdninami našlo.

Foto Mirek Štěpánek

Martin Horákovský



Fotbalový oddíl SK Tuřany

zve do svých mládežnických družstev holky a chlapce ve věku od 5 let.

Bližší informace

na tel. čísle 720 354 007.

Sbor dobrovolných hasičů Holásky a starci Vás srdečně zvou na tradiční

Bartolomějské Hody

23.–25. 8. 2024 | Hřiště při ulici Javorová
Brno-Holásky

23. srpna 20:00 hod
PŘEDHODOVÁ ZÁBAVA
Hraje: Akcent

24. srpna 13:00 hod
ZVANÍ OBČANŮ
městské části na hody

20:00 hod
HODOVÁ ZÁBAVA
Hraje: Bivojanka

25. srpna 10:00 hod
POLNÍ MŠE SVATÁ – hřiště při ul. Javorová

14:30 hod
PRŮVOD STÁRKŮ A KROJOVANÝCH
od Restaurace Pod Lípami

Po průvodu bohatý odpolední program na hřišti.
K poslechu a tanci hraje:
Bivojanka

Občerstvení zajišťuje: **FAKO CLUB RESTAURACE** **VENIŠTEKA HADLER**

www.hodyholasky.cz #hodyholasky **VATEX EU**

Firma **CZECH IMAGE GROUP s.r.o.**

se sídlem na ulici

Sladovnická 19, 620 00 Brno

Hledá kolegy na pozici:

BRIGÁDNÍK DO SKLADU REKLAMNÍCH PŘEDMĚTŮ

- Drobné skladové práce
- Třídění, kontrola, vybalování, balení zboží
- Fyzicky nenáročná manuální práce
- Pracovní doba 08:00–16:30 (nebo dle dohody)
- Nástup možný ihned
- Typ úvazku - DPP/DPČ
- Odměna od 130 Kč/hod.
- Vhodné i pro studenty a důchodce

Informace na telefonu:

777 583 717

CENTRÁLNÍ STAVEBNÍ ÚŘAD

B | R | N | O

od 1. 7. 2024

Orlí 30, Brno

brno.cz/stavebniurad





POTRAVINY TUŘANSKÁ VČELA

Prémiový člen sítě

NOVĚ U NÁS ZÁKLADNÍ SORTIMENT OVOCE - ZELENINA

CBA PREMIUM

..tam mají všechno...

Hasičská 6, Brno-Tuřany
Tel.: 727 943 774

Otevřeno: po-pá 6-18h, so 6-11^{30h} www.niagara.cz

Tuma
www.niagara.cz

"Tam mají všechno"

ŽELEZÁŘSTVÍ TUŘANY

Letní tipy:

Sezóna - žebříky hliníkové, dřevěné, pletiva, fólie, nářadí všeho druhu, **ZAVAŘOVACÍ PROGRAM...**

Pro děti - bazény, vše pro vodní radovánky, lehátka, hračky na písek, plyšáci, gumovací pera, pastelky, fixy...

Pro mamky - opalovací oleje a krémy, nové kolekce kosmetiky, šamponů, sprch. gelů, punčochové zboží ELITE, bižu...

Pro pořádné chlapy - v půjčovně kango či flexa HILTI

SUPER TIP: Tepovač nyní = perfektní schnutí

...nářadí, silikon, tmely, lepidla, drogerie, barvy, laky, spojovací materiál, zámky, kování, kuchyňské a hospodářské potřeby, elektro, galvanie, punčochové zboží, papírnictví, kancelářské potřeby, půjčovna drobných strojů a nářadí... (tepovač, vrtací a bourací kladiva, brusky, WAP a.j.)

Tuřanské nám. 37
620 00 Brno-Tuřany
Tel.: 601 549 996
Po-pá 8-12 12:30-17 So 8-11

KADEŘNICTVÍ TUŘANY

IVANA ZAVADILOVÁ

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po-čt 8-19 hodin, pá 8-13 hodin
Pánské a dětské: po 13-19 hodin
čt 10-16 hodin

KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOU CND SHELLAC

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

Ing. Pavel Tuček

GEODETICKÉ PRÁCE

GEO komplex

www.geokomplex.cz
tucek@geokomplex.cz

Telefon: 602 736 267

Vítězná 817/8, Brno - Tuřany 620 00, IČ: 04308271

VETERINÁRNÍ ORDINACE MIA

MVDr. Michaela Zouharová
Péče o psy, kočky, drobné savce.

Brno-Tuřany Ordinační doba:
Holásecká 30 Po+St 10:00-12:00 hod.
Tel.: (+420) 702 910 060 13:00-18:00 hod.
www.veterina-mia.cz Út+Čt 19:00-21:00 hod.

METAPYRO

Chráněná dílna hledá ženy a muže s OZP, jednoduchá ruční práce, montážní práce

drobných součástek. Práce na zkrácený pracovní úvazek dle dohody, jednosměnný provoz, věk naprosto nerozhoduje.

Práce v malém, příjemném kolektivu stabilní firmy. Místo výkonu práce: Kaštanová 34, Brno (u MAKRA směr Tuřany)
Tel. 775 330 122 / info@meta-pyro.cz

MALBY 21 Kč/m², NÁTĚRY DVEŘÍ 450 Kč/ks, radiátorů aj., TAPETOVÁNÍ, ZEDNICTVÍ,
tel. 606 469 316 / www.maliribrno-hezky.cz

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. / Žaluzie, rolety. T:607558230, www.zaluzie-kubon.cz

STŘEDNÍ ŠKOLA GRAFICKÁ hledá paní uklízečku do pracovního poměru, úvazek 8 hodin, směny ranní, odpolední, nebo kombinace 4 hodiny ranní a 4 hodiny odpolední to je na domluvě. Místo výkonu SSG Brno, Šmahova 110, nástup možný ihned.



LETNÍ KINO TUŘANY

Vždy v pátek na nádvoří radnice.

Vstupné: dospělí 100 Kč, děti 50 Kč. Změna programu vyhrazena.

B | R | N | O |



Městská část Brno-Tuřany



19.7. DĚTI NAGANA

Rodinný / Sportovní
Česko, 2023, 102 min

Jedenáctiletý Dominik je u vytržení, když na turnaji století v Naganu naši poráží Kanadu a míří do finále. Přestože i on je trochu outsider, rozhodne se koupit hokejku a s kamarády hrát hokej, jak to jen jde. Hlavně s tenisákem na plácku za domem. Sestaví tým a plánují si zahrát svůj vlastní velký zápas proti klukům z vedlejší vesnice. Vedle toho chce Dominik vyhrát i srdce, úsměv a pusku od Katky ze třídy.

Začátek ve 21:00 hod.



26.7. SLADKÝ ŽIVOT

Komedie
Česko, 2024, 102 min

Hokejový reprezentant Rosta žije v luxusním bytě, má rychlé auto a spoustu mladých milenek. Ale nic netrvá věčně. Nečekaný kolaps v posteli s krásnou blondýnou udělá za Rostovu pohodu tlustou EKG čáru. Transplantaci jeho nového srdce povede přísná lékařka Magda, se kterou kdysi strávil jedinou noc a už se jí nikdy neozeval. Dřívky z rozmahlého života navíc Rosta připraví o poslední korunu. Rosta v sobě musí najít novou životní energii, optimismus a odvahu začít znovu od nuly. Rosta s překvapením zjišťuje, že život obyčejných smrtelníků může být stejně nádherný a jedinečný, jako láska k té pravé ženě nad třicet...

Začátek ve 21:00 hod.



2.8. JEDEME NA TEAMBUILDING

Komedie
Česko / Slovensko, 2023, 105 min

Když si myslíte, že máte ve všech směrech škvěle nařídnuto a nic vás nezastaví, tak se většinou hodně pletete. Ambiciózní zaměstnanec Aleš je svým narcistickým šéfem místo povýšení přeložen do nejhoršího firemního oddělení - do call centra. Tam velice rychle musí přijít na to, jak spolu s potřískou konspíratorkou Marcelou, neurotickým nihilistou Michalem, vzorňačkou Jitkou a dalšími bizarními kolegy vytvořit sebranou partu. Jen tak může během teambuildingového víkendu porazit bývalé kolegy, zachránit své nové oddělení před zrušením a hlavně najít ztracenou sebeúctu.

NEVHODNÉ PRO DĚTI DO 15 LET. Začátek ve 21:00 hod.



9.8. PŘIŠLA V NOCI

Komedie / Drama / Horor
Česko, 2023, 85 min

Když si pár třicátníků pustí přes práh matku jednoho z nich, netuší, že se právě ocití v komorním očistci. Poklidný život se pomalu mění v chaotické trosky. Přestěhovaná šedesátice Valerie je energická diva, která si krok za krokem podmaňuje nejen prostor bytu, ale i mysl jeho obyvatel. Přibývá domácí invaze nabírá na síle, jistoty se otřásají, hranice soukromí bortí. Mají matky a tchyně vždycky pravdu? Myslí to s námi dobře? A nejsou někdy právě proto těmi největšími monstry?

NEVHODNÉ PRO DĚTI DO 12 LET. Začátek ve 21:00 hod.



16.8. ŽIVOT PRO SAMOUKY

Komedie
Česko, 2023, 95 min

Hlavní postava Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti, jenom už to nevypadá tak roztomile. Její manželství ze dne na den skončí a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném světě randění a seznamovacích trapasů. Do toho vychovává dvě dcery, snaží se přežít životní styl své excentrické mámy a navíc jí začne radit úšasná vztahová koučka a influencerka. Do téhle chvíle měla svůj život celkem naplánovaný, ale teď se z ní stal samouk.

NEVHODNÉ PRO DĚTI DO 12 LET. Začátek ve 21:00 hod.



23.8. PŘÁNÍ K NAROZENINÁM

Komedie
Česko, 2022, 93 min

Liba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se na její oslavě sešla celá rodina, což všichni vždy splnili. Tedy až do letošních narozenin. Její syn Petr má na tenhle rok jiné plány. Letos chce poprvé strávit narozeniny se svým přítelem Karlem, který má narozeniny ve stejný den. A Karel je pro zbytek rodiny Petrovým dlouho skrývaným tajemstvím. Liba se však své oslavy nehodlá jen tak lehce vzdát. Rozhodne se Petra překvapit a s celou rodinou se přesunout k němu. Nečekaná návštěva donutí Petra k rychlé improvizaci. Udělat před svou rodinou z přítele Karla kolegu z práce a z jeho sestry Veroniky svou přítelkyni.

Začátek ve 21:00 hod.



30.8. SUPER MARIO BROS. VE FILMU

Animovaný / Akční / Dobrodružný
USA / Japonsko, 2023, 92 min

Sourozenci Mario a Luigi sní o tom, že povedou nejlepší instalatérskou firmu v New Yorku, což jim zatím moc nevychází. Možná právě proto jsou ochotni vřhat se i do úkolů, které jsou zjevně nad jejich nepatrné síly. Chutí jít do všeho po hlavě se jim nevyplatí ve chvíli, kdy vlezou do podezřelě vypadající obří zelené trubky a pár vteřin nato se jí nekontrolovatelně řítí „kamsi“. Na druhém konci potrubí na ně čeká fantastický svět, jehož obyvatelé právě řeší dost podstatný problém. Ohavný ještěr Bowser, král jednoho ze zdejších království, se totiž rozhodl silou ovládnout všechny ostatní říše.

Začátek ve 20:30 hod.